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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
муниципальный этап

Технология («Техника и техническое творчество»)
10-11 классы

2014-2015 учебный год

Теоретическая часть
Время выполнения работы – 45 минут

Максимальное количество баллов – 30 (по одному баллу за каждый вопрос + 5 баллов
за творческое задание). Задание считается выполненным, если в нём не допущено ни одной
ошибки. Наличие лишнего ответа также считается ошибкой.

I. Отметьте один правильный ответ (задания в закрытой форме)

1. Масштабу уменьшения соответствует вариант…
а) М 1:2; б) М 1:1; в) М 2:1
Количество баллов - 1

2. Укажите номер развёртки, соответствующий изображённому геометрическому телу:

Количество баллов – 1

3. Путём прессования и склеивания измельчённой древесины в виде стружек, опилок,
древесной пыли получают…

а) ДВП; б) ДСП; в) фанеру
Количество баллов – 1

4. Если верхнее колесо вращается в направлении стрелки, то подвешенный груз будет
двигаться…

а) прерывисто вниз; б) прерывисто вверх; в) непрерывно вверх
Количество баллов – 1

5. Шиповые соединения деталей упрочняют…
а) шкантами; б) клиньями; в) нагелями
Количество баллов - 1

6. Отжиг – это нагрев стали до температуры 750-860˚С и последующее медленное ее
охлаждение….
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а) вместе с печью;
б) на открытом воздухе;
в) выдержка при этой температуре, а затем быстрое охлаждение на воздухе, в воде или в масле.

7. Для окончательной доводки лезвия стамески при её заточке применяется…
а) наждачный камень; б) наждачная бумага; в) оселок
Количество баллов - 1

8. Для того, чтобы исправить дефект установки двери, если она задевает при открывании и
закрывании за низ коробки, необходимо…

а) отпилить часть двери
б) убрать лишнюю древесину рубанком
в) надеть на стержни петель шайбы нужной толщины
Количество баллов - 1

9. Самостоятельная инициативная деятельность граждан и (или) их объединений,
осуществляемая на свой страх и риск, под собственную имущественную ответственность с
целью получения прибыли, называется…

а) менеджмент; б) производство; в) маркетинг;
г) коммерция; д) предпринимательство
Количество баллов - 1

II. Отметьте два или более правильных ответов (Задания в закрытой форме)

10. Экологическая оценка будущего проектного изделия позволяет определить…
а) затраты на его изготовление;
б) влияние процесса изготовления изделия и самого изделия на здоровье производителя и
потребителя;
в) загрязнение окружающей среды при изготовлении проектного изделия;
г) возможности использования отходов
Количество баллов – 1

11. Рабочие машины подразделяются на:
а) технологические; б) энергетические; в) транспортные;
г) транспортирующие; д) информационные
Количество баллов – 1

12. Укажите характеристики проектируемого изделия, которые являются
конструктивными критериями его оценки:

а) надёжность; б) оригинальность формы;
в) цветовое решение; г) удобство в эксплуатации;
д) композиционная завершенность; е) соответствие конструкции назначению
Количество баллов - 1

Задания на установление соответствия

13. Установите соответствие:
Условное обозначение Наименование

1

а) обмотка реле
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2

б) контакт замыкающий

3

в) контакт переключающий

4

г) контакт размыкающий

Количество баллов - 1
Ответ: 1-___, 2-___, 3-___, 4-___

14. Установите соответствие:
Наименование Изображение

1. Нож рубанка

2. Нож рубанка со
стружколомателем
3. Нож шерхебеля

Количество баллов - 1
Ответ: 1-___, 2-___, 3-___

15. Установите соответствие:
Наименование Изображение

1. Пробойник

а)
2. Шлямбур

б)

3. Зубило

в)

Количество баллов - 1
Ответ: 1-___, 2-___, 3-___

IV. Задания, связанные с перечислением

16. Перечислите не менее пяти элементов геометрической резьбы:
___________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________
Количество баллов - 1

17. Перечислите не менее пяти основных видов сортового проката:
___________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________
Количество баллов - 1
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18. Перечислите не менее двух физических свойств металлов, которые отсутствуют у
древесины:

___________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________
Количество баллов - 1

V. Закончите фразу (Задания в открытой форме)

19. Способность древесины выдерживать определённые нагрузки не разрушаясь называют
______________________________________________________________________________

Количество баллов - 1

20. Изделие, изготовленное с наименьшими затратами времени, труда, средств и
материалов считают __________________________________________________________

Количество баллов - 1

21. Вращение от одной звёздочки к другой с помощью цепи передают
_______________________________________________________________________________

Количество баллов - 1

22. Точение, при котором детали конической формы точат при одновременном
перемещении стамески вдоль и перпендикулярно оси вращения заготовки, называют
______________________________________________________________________________

Количество баллов – 1

23. Волнистое расположение волокон в древесине, характерное в основном для комлевой
части дерева, для наростов – это _________________________________________________

Количество баллов - 1

24. На рисунке изображена ______________________________, соединяющая листы металла.

Количество баллов - 1

VI. Задание на определение последовательности выполнения действий

25. Установите технологическую последовательность изготовления изделия в технике
чеканки:

а) выбрать желаемое изделие; б) выправить заготовку; в) выполнить рисунок
чеканного рельефа;
г) вырезать заготовку нужного размера; д) предпринимательство
Количество баллов - 1

Творческие задания

Задание 1. Найдите соответствующие части кубиков, при составлении которых
образовался бы полный куб (количество частей не ограничено):
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Количество баллов -2

Задание 2. Отгадайте ребус:

Количество баллов – 3


